
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 184
van WOUTER VANBESIEN
datum: 5 februari 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

0,7-norm ontwikkelingshulp  -  Vlaamse bijdrage

In de beleidsnota van de minister staat dat op basis van de indicatoren uit het jaarlijkse 
ODA-rapport (Official Development Assistance), we kunnen vaststellen dat het aandeel 
afzonderlijke projecthulp in de ODA afneemt terwijl het aandeel hulp voor sectorale 
begrotingssteun, ongeoormerkte bijdragen en bijdragen aan bestaande internationale 
fondsen en programma’s toeneemt.

1. Uit de jaarlijkse rapporten blijkt ODA in 2013 op 56,09 miljoen euro en in 2014 op 
56,55 miljoen te landen. 

Hoeveel zal de Vlaamse ODA in 2015 bedragen? En in 2016?

2. Welk groeipad naar meer Vlaamse ODA in de toekomst heeft de minister voor ogen?

3. Het federale regeerakkoord 2014-2019 voorziet er in dat België “inspanningen zal 
doen om, in de mate van wat budgettair mogelijk is, deze norm te bereiken”. De 
federale Algemene Beleidsnota OS 2015 wijst er op dat het respect van de 0,7 %-
norm niet enkel een zaak voor de Federale Regering is: “Ook de gewesten, de 
gemeenschappen, de provincies en de gemeenten besteden middelen aan Officiële 
Ontwikkelingshulp. Het respect van de 0,7 %-norm is dus niet enkel een zaak voor 
de federale regering” (p. 7).

Hoe reageert de minister op de wijzende vinger van de Federale Regering, die stelt 
dat België haar 0,7%-engagement niet nakomt en stelt dat ook Vlaanderen daarvoor 
verantwoordelijk is? 

4. Betreurt de minister dat de EU de deadline voor het behalen van de 0,7%-norm 
verschoven heeft van 2015 naar 2030? Heeft hij op dat voorstel gereageerd toen het 
Belgische standpunt voor de Addis Abeba Action Agenda (de Financing for 
Development-conferentie eerder dit jaar) op interkabinetten en tussen de 
verschillende regeringen in België besproken werd? 
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MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED
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1. De nieuwste editie van het ODA rapport – dat verslag uitbrengt over de inspanningen 
tijdens het begrotingsjaar 2015 – is momenteel in opmaak. 

2. Door de overdracht van de begrotingsmiddelen voor impulsbeleid gemeentelijke 
ontwikkelingssamenwerking aan het gemeentefonds in 2016, kan Vlaanderen vanaf 
2016 niet langer 2,7 miljoen euro ex ante aanmelden als ODA (die mogelijks wel ex-
post via de gemeenten als ODA wordt gerapporteerd aan de Federale 
Overheidsdienst Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking). 

De Vlaamse regering heeft tot dusver geen groeipad vastgelegd voor de Vlaamse 
ODA.

3. De federale minister verwijst naar artikel 9 van de Wet inzake de Belgische 
Ontwikkelingssamenwerking van 19 maart 2013, die het kader biedt voor de federale 
begroting voor ontwikkelingssamenwerking. De Vlaamse overheid, die parallel 
bevoegd is voor ontwikkelingssamenwerking, is niet gebonden door deze wet. 

In lijn met artikel 23 van het Kaderdecreet Ontwikkelingssamenwerking 
(22/06/2007) levert de Vlaamse overheid een eigen bijdrage aan de internationaal 
aanvaarde doelstelling om het equivalent van minstens 0,7% van het bruto nationaal 
inkomen aan ODA te besteden. 

4. Ik verwijs naar schriftelijke vraag nr. 339 van 12 juni 2015 en schriftelijke vraag 324 
van 9 juni 2015.  


